

О Т Ч Е Т

за дейностите на НЧ "Христо Ботев-1925 г." с. Лешница, общ. Ловеч
за 2022 година

Читалището в селото е институцията, която осмисля свободното време на хората избрала да живеят в родното си място. За малкото останали хора в селата това е мястото за социални контакти и развлечения, за срещи с интересни личности, за придобиване на знания и умения.

Основните дейности са културно-масова, библиотечна, информационна и художествена самодейност.

По традиция зимните празници са по-посещавани, защото хората имат повече свободно време и се включват активно в мероприятията.

Първият и най-атрактивен от поредицата зимни празници е Бабинден.

Събрали се на празника възпроизведоха обичая „Бабуване“ както се е провеждал във времето когато селата са били пълни с хора и деца са се раждали постоянно.

Трифон Зарезан отбелязахме с традиционен Конкурс за домашно вино и мезета, като на участниците бяха раздадени награди, а на победителите и подаръци.

На първи март в читалището бяхме изработили мартеници и след конкурс за най-красива мартеница, Баба Марта обиколи цялото село и закичи с мартеница всички. По-късно през деня самодейците от вокалната група отбелязаха своя празник в Клуба на пенсионера и инвалида и зарадваха своите почитатели с песни от новия си репертоар.

За 8 март бе организирана изложба на плетива и гоблени в читалището.

На Цветница читалището участва в кулинарен конкурс, представи се много добре и получи грамоти и награди и в двата раздела на конкурса.

През месец май на подобен конкурс в Бяла Черква се представихме с пролетна зелена баница с лапад и спанак, за която получихме грамота.

На 1 юни за децата беше организиран празник на площада с много игри и забавления, почерпка и подаръци. Имаше турнир по тенис на маса, теглене на въже и народна топка, в които се включиха и родители и гости.

На 2 юни си припомнихме за живота и творчеството на Христо Ботев чието име носи нашето читалище.

На 1-ви октомври съвместно с Клуба на инвалида и пенсионера на открито организирахме празника на хората от третата възраст с музика и танци и весели разкази от „Пенсионери за пенсионери“.

На 19 октомври с празничен водосвет бе отбелязан храмовия празник на църквата „Св.Иван Рилски“.

В почивните дни след празника се отпразнува и Сбора на селото, който след ограниченията от предните години събра всички фамилии от близо и далеч на дълга трапеза и сладка приказка.

Годината завърши с традиционното Коледуване и посрещане на Нова година от жителите и гостите на селото на площада с баница и хоро.

Читалищната библиотека разполага с 3200 тома, разпределени в читалня и заемна. С пари от Коледуването купихме нови книги, които са обособени в отделен кът за улеснение на читателите.

През месец юли проведохме среща с Нидал Алгафари, на която имаше 42 присъстващи, които с огромен интерес слушаха забавния събеседник и си купиха от книгите му. Библиотеката се сдоби с шест интересни заглавия.

Потребителите на библиотечни услуги са 31. През годината броя на посещенията е 107, с 323 раздадени книги и материали. Голяма част от хората идват и за други услуги, като преснимане на документи, търсене на материали в Интернет, издирване на документи. Библиотеката разполага с 2 компютърни конфигурации и принтер.

От няколко години към читалището има подредена и Етнографска сбирка.

Художествената самодейност е най-силно развитата читалищна дейност.

За изминалата година групата имаше малко изяви:

През месец юни в село Черни Осъм.

Участие в Празника на пчеларите на Беклемето през месец август.

На годишнина на читалището в село Ломец през месец октомври.

През есента беше проведена екскурзия до Сандански, Мелник, Рупите и Роженски манастир.

Читалището работи по проекти, участва в обучения и семинари.

Работим добре в партньорство с Община Ловеч, Регионална библиотека, РЕКИЦ, читалищата от общината, НПО. Успешно си сътрудничим с Клуба на инвалида и пенсионера и доброволци.

Председател:



/Неделчо Неделчев/